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Nemzetközi Bibliai Tanulmányok 

Július 19-i lecke 

Jézus találkozik Zakeussal 

Kulcsvers: „Amikor Jézus odaért, felnézett, 
meglátta az embert, és így szólt: Zakeus, siess, 

gyere le! Ma vendéged leszek.” 
Lukács 19:5 

Kiválasztott bibliai szakasz: 
Lukács 19:1–10 

Zakeus egy gazdag vámszedő volt, aki Jerikó 
környékén élt. Zsidó lévén honfitársai megvetették, 
mert a vámszedőkről köztudott, hogy megcsalják az 
adófizetőket. A helyzetet még tovább rontotta, hogy 
a római kormánynak dolgozott. Amikor Jézus 
Jerikón haladt át útban Jeruzsálem felé, a 
beszámoló szerint Zakeus „látni akarta, ki is az a 
Jézus, de mivel alacsony termetű volt, nem látott át 
a tömegen. Ezért előre futott, és felmászott egy 
szikomorfa tetejére, hogy láthassa őt, mivel Jézus 
arrafelé tartott.” Lukács 19:3,4 

Kulcsversünk azt mutatja, hogy Jézus képes volt az 
emberek szívét olvasni. A zsidó szemlélők gőgje 
nyilvánvaló volt, hiszen megdöbbentek, amikor 
megtudták, hogy a Mester ennek az embernek a 
házában kíván vacsorázni, akit ők bűnösnek 
tartottak. Zakariás azonban örömmel fogadta 
Jézust. Lukács 19:6,7 

 Zakeus ezután kijelentette, hogy jóváteszi a 
károkat: vagyonának felét a szegényeknek adja, és 
négyszeres kártérítést fizet mindenkinek, akinek kárt 
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okozott. (Lukács 19:8). A Mózes törvénye általában 
nem írta elő, hogy az emberek négyszeres 
kártérítést fizessenek; általában a kár értéke plusz 
egyötöde volt a kötelező. (Mózes III. könyve 5:14–
16; Mózes IV. könyve 5:5–7). Zakeus ennél jóval 
tovább ment. Jézus ezután kijelentette, hogy az 
üdvösség eljött Zakeus házába. Ez úgy tűnik, azt 
sugallja, hogy isteni szempontból visszanyerte Isten 
kegyelmét, mivel olyan jellemről tett 
tanúbizonyságot, amely alkalmas Isten szolgálatára. 
Lukács 19:9 

Krisztus elkötelezett követőiként a fenti 
elbeszélésből olyan tanulságokat meríthetünk, 
amelyeket saját életutunkon is hasznosíthatunk. 
Ezeknek érzékenyebbé kell tennünk bennünket arra, 
hogy gondolatainkban, szavainkban és 
cselekedeteinkben nagyon közel maradjunk az 
Úrhoz. Az emberiség tökéletlen példányaként még 
Isten szellemtől született gyermekei is felismerik, 
hogy a bűn hatalmába kerülhetnek. Az ilyen 
cselekedetek lehetnek akaratlanok, vagy részben 
szándékosak, súlyos következményekkel járhatnak. 
Amikor bűncselekmények történnek, azokat be kell 
ismernünk, és bűnbánatot kell gyakorolnunk, ha 
vissza akarunk térni Isten teljes kegyelmébe. Az 
imádság és az, hogy elménket szent gondolatokkal 
töltjük meg, két hatékony eszköz lehet a bűn 
előfordulásának megelőzésére vagy csökkentésére 
életünkben. 

Egy neves keresztény író a következőképpen 
fogalmazott ezzel a leckével kapcsolatban: 
„Párhuzamokat találhatunk ennek az eseménynek – 
amely a zsidó korszak végéhez és a testi Izraelhez 
tartozott – a jelen korszak végével és a szellemi 
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Izraellel. Ma is találunk olyanokat, akik eltávolodtak 
az Úr kegyelmi szövetségétől, ahogyan Zakeus is 
eltávolodott az Úr törvényi szövetségétől. Láthatjuk 
őket bizonyos mértékű bűnben élni, olyan üzleti 
tevékenységekben, amelyekről ők maguk is 
elismerik, hogy igazságtalanok és lelkiismeretükkel 
ellentétesek. Ezért nem szabad elmennünk 
mellettük az evangélium üzenetével, a nagy öröm 
hírével; hanem ha valaki közülük érdeklődést mutat 
a jelenkori igazság iránt, igyekeznünk kell segíteni 
őket, ahogyan Urunk és Fejünk segített Zakeusnak.” 

Jézus és Zakeus történetében csodálatos példát 
látunk, amelyet követnünk kell, amikor másokkal, 
különösen a hit családjával, Krisztusban élő 
testvéreinkkel lépünk kapcsolatba. 

 


	Nemzetközi Bibliai Tanulmányok
	Jézus találkozik Zakeussal




